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У березні Віктор Янукович своїм указом увів у дію рішення Ради 
національної безпеки України від 12 березня про невідкладні за-
ходи щодо євроінтеграції України.

Згідно з цим документом Кабміну доручено «щомісячно інформувати 
Європейський Союз про заходи, вжиті Україною з метою забезпечення 
необхідних умов для підписання у листопаді 2013 року Угоди про асоціацію 
між Україною та ЄС, у тому числі з урахуванням Висновків Ради міністрів 
закордонних справ Європейського Союзу від 10 грудня 2012 року». 
Уряду також доручено забезпечити супровід у Верховній Раді України 
необхідних законопроектів. 

Йдеться також про те, що Кабмін має «сприяти разом із Київською, 
Миколаївською, Черкаською обласними та Київською міською дер-
жавними адміністраціями у створенні належних умов для організації 
та проведення повторних виборів народних депутатів України в одно-
мандатних округах».

Кабміну також доручено у місячний строк затвердити комплексний 
план заходів щодо активізації співробітництва між Україною та Євро-
пейським Союзом в енергетичній сфері на 2013 рік.

Уряду також доручено розробити проект Закону України про ратифі-
кацію меморандуму про взаєморозуміння між Україною та ЄС і кредитної 
угоди між Україною, Нацбанком та ЄС щодо надання Євросоюзом Україні 
макрофінансової допомоги.

Міністерству закордонних справ України доручено внести до 20 бе-
резня 2013 року пропозиції щодо можливих форм участі України у тре-
нувальній місії Європейського Союзу в Республіці Малі.

Міністерству юстиції України згідно з указом доручено вживати 
разом із заінтересованими центральними органами виконавчої влади 
заходів щодо забезпечення належного виконання в Україні рішень 
Європейського суду з прав людини, впровадження рекомендацій Ради 
Європи стосовно умов відбування покарання засудженими, надання їм 
медичної допомоги.

Янукович також доручив Мін’юсту активізувати роботу щодо вдо-
сконалення законодавства України з питань проведення виборів та під-
готувати законопроекти щодо реформування Вищої ради юстиції, статусу 
суддів, реформування прокуратури для направлення таких законопроектів 
до Європейської комісії «За демократію через право» (Венеціанська 
Комісія) з метою одержання відповідних висновків.

Міністерству економічного розвитку і торгівлі та МЗС доручено 
установче засідання у форматі започаткованого діалогу Україна – ЄС 
щодо бізнес-клімату.

Секретареві РНБО доручено забезпечити в рамках роботи Комітету 
з питань реформування правоохоронних органів підготовку до 1 жов-
тня 2013 року законопроектів щодо реформування правоохоронних 
органів для направлення таких законопроектів до Європейської комісії 
«За демократію через право» (Венеціанська Комісія) з метою одержання 
відповідних висновків.

24.08.2013 Президент України Віктор Янукович:
Для України асоціація з Європейським Союзом має стати важливим 

стимулом для подальшого формування сучасної європейської держави…
Водночас Україна має зберегти та продовжити поглиблення інте-

граційних процесів з Росією, країнами євразійського співтовариства, 
іншими світовими лідерами та новими центрами економічного розвитку.

Це – вибір України, і лише ми усі разом несемо відповідальність 
за його здійснення.

Деякі засоби масової інформації підрахували, що за останні 1,5 мі-
сяця Янукович підписав 28 законів України, 17 разів привітав спортсменів 
з високими результатами на різних світових та європейських чемпіонатах, 
16 разів привітав хліборобів з намолотом першого (або другого) міль-

йона тонн зерна (за різними прогнозами, очікується, що буде зібрано 
57–62 млн. тонн зерна, а середня врожайність становитиме 30,8 центнерів 
з гектара). Президент 11 разів висловив співчуття, провів вісім зустрічей 
з президентами інших країн, з місією Європарламенту в Україні та патрі-
архом РПЦ Кирилом, підписав шість поздоровлень, провів дві телефонні 
розмови з Володимиром Путіним та головою Європарламенту Мартіном 
Шульцем та один раз скористувався правом вето.

У перший же день після повернення з відпустки Віктор Янукович 
підписав указ про заходи, присвячені 80-м роковинам Голодомору, 
зробив 23 листопада траурним днем та звільнив трьох держслужбовців. 

29 серпня під час інтерв’ю українським телеканалам президент 
Віктор Янукович запевнив, що Україна виконає умови, необхідні 
для підписання Угоди про асоціацію з ЄС: «На сьогодні я не бачу 
ніяких перешкод для підписання цього документу. Ті умови, які 
були нам надані з боку Європейської комісії, вони будуть виконані. 
У мене тут ніяких немає сумнівів… Європейський вибір України 
закріплений у законі «Про засади внутрішньої та зовнішньої по-
літики» і не підлягає сумніву».

ХРОНІКА ПРИМУСУ  
ДО МИТНОГО СОЮЗУ – 2013. 
РЕПЕТИЦІЯ ТОТАЛЬНОЇ «ТОРГОВОЇ ВІЙНИ»

 �  Серія зустрічей високопосадовців України і РФ. Заклики до вступу 
в МС. Активна робота в Україні «Українського вибору» під проводом 
В.Медведчука.

 �  Епізодичні прояви «сирної війни» (продовження заборон щодо 
постачань українських сирів у РФ – зауваження щодо якості та під 
різними іншими приводами – інформаційний шум – «розборки» – 
консенсус – знову…).

 �  01.07.2013 – позбавлення деяких українських підприємств квот 
на безмитну поставку продукції в РФ.

 �  12.07.2013 – внесення російською митницею близько 50 різно-
профільних українських підприємств до категорії ризикованих.

 �  24.07.2013 – перші довготривалі зупинки українських товарів на кор-
доні російською митницею (додаткова перевірка вагонів і «фур», 
додаткове або повне вивантаження товарів, додаткові вимоги щодо 
документів тощо).

 �  26.07.2013 – приїзд В.Путіна в Україну на святкування 1025-річчя 
хрещення Русі. Коротка зустріч з В.Януковичем. Дуже толерантна 
промова В.Путіна на круглому столі «Українського вибору».

 �  08.08.2013 – санкції російської митниці щодо української продукції 
«Рошен» – «шоколадна війна».

 �  10.08.2013 – спроби інших країн МС щодо блокування українських 
товарів та відмова від цих заходів.

 �  14.08.2013 – масові російські санкції щодо товарів українських това-
ровиробників. Колапс українського експорту в Росію. «Торгова війна». 

 � Постійні переговори можновладців України і РФ.

 �  16.08.2013 – Україна заборонила імпорт зерна та кормів із трьох 
федеральних округів Росії – Сибірського, Північнокавказького 
та Південного у зв'язку з випадками захворювання тварин ящуром та 
чумою у цих регіонах. Крім того, Україна заборонила також і транзит 
даної продукції з цих російських регіонів. Раніше повідомлялось, 
що за схожих обставин Україна заборонила імпорт свинини з Білорусі.

 � 22.08.2013 – припинення масових санкцій проти України.

ЄВРОІНТЕГРАЦІЯ  УКРАЇНИ
UKRAINE  EUROINTEGRATION
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Facts and thoughts aboutФакти й думки з приводу

КОМЕНТАРІ З УКРАЇНСЬКОГО БОКУ

Політик 
Юрій Луценко

Холодна війна Кремля з Україною – не одноразова атака на наш 
суверенітет. Це початок осади, і всім політикам треба хоча б на цей раз 
мислити стратегічно, побачити поле бою за європейську Україну на де-
кілька років уперед…

Останні події в наших відносинах вимагають конкретних кроків: визнати 
факт спроби порушити суверенітет України з боку Російської Федерації; 
звернутись у ВТО про економічний тиск РФ; попередити РФ про можливі 
проблеми з транзитом російського газу; встановити жорсткий моніторинг 
виконання міжнародних угод по ЧФ; прийняти останні необхідні для євро-
інтеграції закони…

Політолог 
Володимир Фесенко: 

Якщо у листопаді зміниться вектор ЄС щодо підписання Угоди про 
асоціацію, Янукович однозначно шукатиме примирення з Москвою. Якщо 
ж Україна підпише Угоду про асоціацію, то почнуться найбільші проблеми. 
Це може бути справжня економічна війна з Росією, яка принесе значні 
збитки Україні. Проте не варто забувати, що ця війна не принесе нічого 
хорошого і російським бізнесменам.   

Політолог 
Вадим Карасьов: 

Підписання Угоди про асоціацію з ЄС – питання вирішене, однак Януко-
вич після підписання спробує примиритися з Росією, аби «всидіти на двох 
стільцях одночасно»… Навіть у зв'язку з економічним тиском з боку Росії 
Янукович не буде змінювати свої плани щодо євроінтеграції. Якщо Україна 
змінить свої плани, її перестануть поважати на Заході, її не сприйматимуть 
більше як країну, яка готова стати членом ЄС, це буде крахом усіх наших 
досягнень на шляху до євроінтеграції. 

Політолог 
Костянтин Матвієнко: 

Російська сторона проводить брудну і лицемірну політику щодо України, 
бо вже не в змозі виставити належні політичні перешкоди щодо підписання 
Україною Угоди про асоціацію з ЄС.  

Співробітник Інституту міжнародної 
економіки Петерсона (США), шведський економіст 
Андерс Аслунд: 

Політика президента Путіна щодо України є трагікомічною. Вона така 
ж агресивна, як і неуспішна. Хоча Україна і займає важливе місце у його 
політичному порядку денному, Путін, здається, помиляється у всьому. 
Останньою його помилкою є торгова війна… Ані МВФ, ані ЄС не готові 
допомогти Україні через складну економічну ситуацію порушення прав 
людини, але Янукович має очевидний вибір. Якщо він звільнить Тимошенко, 
ЄС може підписати з Україною договір про асоціацію на листопадовому 
саміті у Вільнюсі… Дії Путіна спрямовані на те, щоб змусити Януковича 
стати на коліна, проте все це швидше ізолює Росію та примусить Україну 
приєднатися до європейської спільноти.

Екс-міністр 
Володимир Огризко:

Мета Росії – не допустити руху України до цивілізованого світу. Нам 
треба протриматись до саміта у Вільнюсі та шукати нові ринки збуту про-
дукції. У цілому ситуація далі може бути й гіршою. Один лише ЧФ дає безліч 
можливостей для провокацій. Але Грузія й Молдова вистояли у подібних 
обставинах, вийшли на нові ринки, впорались. Це можемо зробити й ми. 

Заступник голови правління «Промінвестбанку» 
В’ячеслав Юткін:

Не думаю, що такі дії РФ сприятимуть якимось позитивним рішенням 
України щодо членства в Митному союзі. Скоріше за все, навпаки, може бути 
зворотна реакція, яка нашкодить Росії. І я думаю, що так думає більшість 
росіян, тому що не тих методів і не тих форм набуває цей торговельний 
конфлікт. Він набуває ознак саме «війни». Не хотілося б, щоб це було так… 
Але я впевнений: Україна вистоїть.

ПОЯСНЕННЯ РОСІЙСЬКИХ ФАХІВЦІВ 
ЩОДО «ЕКОНОМІЧНОЇ ВІЙНИ» З УКРАЇНОЮ 
(зі сторінок Deutsche Welle та російських ЗМІ, 17.07–20.07.2013) 

Правительство РФ уверяет, что оно не причастно к блокированию укра-
инского импорта на таможне. Между тем сами российские эксперты факти-
чески считают эту блокаду ответом Москвы на стремление Киева подписать 
соглашение об ассоциации с ЕС.

Заместитель директора Института стран СНГ 
Владимир Жарихин:

Столь тщательный таможенный досмотр связан с тем, что Россия 
включила Украину в тот же список, в который включены все страны 
Евросоюза, поскольку Киев находится на пороге подписания соглаше-
ния о зоне свободной торговли с ЕС… Украинским предпринимателям 
следовало быть готовыми к такому шагу Москвы, об этом их прямо 
предупреждал наш президент. Они же сейчас изобразили, что это для 
них неожиданность… Владимир Путин против сближения Украины с ЕС, 
и Россия не раз высказывала опасения, что Украина, искажая документы 
о происхождении товара, начнет реэкспорт европейских товаров в РФ 
через свою территорию, пользуясь тем, что находится в зоне свободной 
торговли СНГ…  Негодованию Украины есть еще одно объяснение, ведь 
за жалобами Федерации работодателей Украины на простой товара на гра-
нице стоит сугубо коммерческий интерес главы этой федерации – предпри-
нимателя Дмитрия Фирташа… Дело в том, что у него имеются химические 
предприятия не только на территории Украины, но и в Восточной Европе 
и, видимо, он рассчитывал, что, устранив таможенную границу Украины 
с Евросоюзом, ему удастся поставлять в Россию продукцию своих пред-
приятий, находящихся в Европе, без таможенных пошлин. А сейчас понял, 
что извлечь эту сверхприбыль не удастся. Отсюда такая бурная реакция.

Гендиректор консалтинговой компании «Аркаим» 
Александр Дорофеев:

Украина очень нужна Таможенному союзу. Чтобы он стал 
самодостаточным, в нем должны быть страны с населением хотя 
бы 500 миллионов человек, а для этого нужна Украина и другие страны… 

ТС дает возможность наладить между странами производственную 
кооперацию, разделить специализацию каждой страны и обеспечить 
сбыт для своих же производств. Высокотехнологичные производства, 
например авиапром, невозможны без рынка сбыта, состоящего из стран 
с населением меньше определенного критического числа. Соответ-
ственно, Россия последовательно ведет курс по мотивации Украины 
к вступлению в Таможенный союз… Сама по себе Украина Евросоюзу 
не нужна, но для ЕС нежелательно укрепление Таможенного союза, ко-
торое в перспективе может привести к импортозамещению европейских 
товаров. Вот чтобы Украина в ТС не вошла, ей обещают интеграцию 
в Евросоюз. Но на деле эта интеграция, скорее всего, ограничится 
дотациями, которые позволят населению иметь лишь прожиточный 
минимум… Так что пограничный конфликт инициирован Россией, 
чтобы дать Украине понять: настало время сделать окончательный 
выбор между Россией и Западом.

Директор Института экономики РАН 
Руслан Гринберг:

Кремль нервничает по поводу нерешительности Украины… Расчеты 
показывают, что более выгодно объединение с Россией, поскольку оно 
открывает большой рынок сбыта, но украинцы желают сохранить дис-
танцию, что не нравится Кремлю… Дальше последуют новые встречи 
и торг, временный консенсус, показные объятия и новые ссоры… 
Из двух сторон в урегулировании вопроса больше заинтересована 
Украина, поэтому именно она, скорее всего, и пойдет на уступки... 
Украина вообще находится в отчаянном положении и с политической, 
и с экономической точки зрения, при этом Европа при всем желании 
помочь ей не сможет. Украина – большая страна, это не Люксембург 
и не Греция. Какая-то помощь, возможно, будет, но она не сможет за-
менить российский рынок.


